
  
 

ATA DA 144ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE DE FILOSOFIA REALIZADA 

EM NOVE DE ABRIL DE 2025. Em nove de abril de dois mil e vinte e cinco, às 14:00 horas, e 

logo após a reunião do DFIL, através da plataforma Google meet, meet.google.com/ikk-szyx-xvq 

reuniram-se os professores da Faculdade de Filosofia (FAFIL) – Écio Pisetta, Marcelo Guimarães, 

Thiago Oliveira, Guilherme Cecílio, Rosana Suarez, Baptiste Noel, Vânia Dutra, Ana Flaksman, 

Andrea Bieri, Dario Teixeira, Charles Feitosa, Angela Donini -, convocados pela direção e pelas 

coordenações, para tratar dos seguintes pontos: PONTO 1 – Leitura e aprovação da Ata da 

reunião anterior (Ata 143ª): Aprovado. PONTO 2 –  COMISSÃO DE MATRÍCULA DA 

LICENCIATURA – por ad referendum. No dia quatro de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, na 

sala 223 da Faculdade de Filosofia no Prédio José Anchieta do Centro de Ciências Humanas e 

Sociais (CCHS) foi aprovado ad referendum a nova comissão de matrícula do curso de licenciatura 

em filosofia, após consulta ao colegiado. Compõe a comissão: Marcelo Senna Guimarães, Siape 

1245585, coordenador e presidente da comissão; Pedro Rocha de Oliveira, Siape 1773556; Anna 

Hartmann Cavalcanti, Siape 1777259. Aprovado. PONTO 3 – COMISSÃO DE MATRÍCULA 

DO BACHARELADO – Os professores Pedro Rocha de Oliveira, Siape 1245585 e Guilherme 

da Costa Assunção Cecílio, Siape 1336179, disponibilizaram os seus nomes para compor a 

comissão de matrícula do Bacharelado. Aprovado. INFORMES: a) Processo eleitoral para a 

direção da FAFIL: Está aberto período de inscrição para a direção da FAFIL até o dia 02/05/2025. 

Como primeira fase deste processo enviaremos, junto com a Ata da 144ª reunião, um formulário de 

inscrição a ser preenchido e encaminhado para a direção da FAFIL no prazo acima estipulado. 

Elaboramos um cronograma a fim de concluirmos este processo até fins de junho. Caso tenhamos 

apenas um candidato, teremos um cronograma específico; caso tenhamos dois ou mais candidatos, 

faremos uma reunião em maio para aprovar a comissão de operacionalização. Por ora, o prof. Nilton 

apresentou informalmente o seu nome para a direção da faculdade, a partir de 01/08/2025. 

Disponibilizou-se também para responder pelo Departamento de Filosofia. Aguardaremos a 

manifestação do colegiado; b) Aula Inaugural da Faculdade de Filosofia. Será no dia  07.05.25, às 
18:30hs, no Auditorio Paulo Freire (CCH). O tema (a exata formulação ainda não está definida): 
Filosofia e Inteligência Artificial. Palestrantes convidados: Profa. Mariza Ferro (UFF) e Edgar Lyra 
(PUc-Rio). Mediador: Prof. Dr. Charles Feitosa (UNIRIO). Realização: Pop-Lab; c) Organização do 
próximo semestre: Nos próximos dias estaremos encaminhando ao colegiado o nome das disciplinas 

para o semestre 2025-2, solicitando aos professores as preferências de disciplinas e de dias da 

semana. Pautaremos o Horário 2025-2 em nossa próxima reunião; d). Informamos também que nosso 

colega, o prof. Rodolfo Petrônio, entrou com pedido de aposentadoria na progepe/Unirio. 

Agradecemos pelo trabalho letivo, administrativo e de pesquisa, bem como pela amizade e 

companheirismo dedicados aos colegas do departamento, aos funcionários da faculdade e aos 

estudantes; d) Denúncia: Como sabido pelo colegiado e pelo CAFIL, no dia 09 de março, a FAFIL 

encaminhou Ofício 02/2025 à decania, munido de documentação, solicitando a abertura de processo 

junto às instâncias superiores da Unirio, devido a ameaça de agressão física feita por estudante da 

faculdade a outro estudante, membro da representação estudantil (CAFIL) nas redes sociais. O 

processo foi aberto, encaminhado à Ouvidoria da Unirio e, na sequência enviado para o gabinete da 

reitoria. O problema adquiriu outra envergadura a partir de ameaça de invasão do CCH e de violência 

contra seus membros. Aguardamos a conclusão do processo. Destacamos que, sobretudo nos espaços 

da Universidade, as diferenças pessoais e ideológicas não devem ser resolvidas servindo-se da 

violência, verbal ou física, ou de outros comportamentos inadequados à convivência social; e) O 

professor Rodrigo Ribeiro está afastado em pós-doutoramento nos semestres de 2025-1 e 2025-2, 

https://meet.google.com/ikk-szyx-xvq?hs=224


não participando da CIAC e da comissão de matrícula; f) A professora Andréa Bieri está em licença 

médica durante o semestre de 2025-1; g) As professoras Andréa Bieri e Ana Flaksmann comunicam 

que estarão em estágio de pós-doutoramento em 2025-2 e 2026-1; h) A professora Ana Flaksman, 

devido ao seu afastamento para pós-doutoramento, deve ser substituída em duas funções: na 

comissão de matrícula do Bacharelado (já resolvido nesta mesma Ata) e como substituta eventual da 

coordenação da licenciatura (ainda em aberto). Por fim, justificaram ausência os professores Valéria 

Wilke, Rossano Pecoraro, Pedro Rocha, Rodolfo Petrônio, Rodrigo Dantas, Anna Hartmann. Os 

professores Eduardo Cruz, Nilton dos Anjos e Rodrigo Ribeiro estão afastados em pós-

doutoramento. Nada mais tendo a tratar, eu, prof. Écio E. Pisetta, direção da FAFIL, lavrei a presente 

Ata, que segue assinada por mim. 
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